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Buzková ocenila zakladatelku biologické olympiády a další
učitele
    Praha 27. března (ČTK) - Zakladatelku biologické olympiády, učitele, který zachránil život svého žáka nebo
ženu, která založila první obor pro neslyšící na českých vysokých školách dnes ocenila ministryně školství
Petra Buzková. V předvečer výročí narození filozofa a pedagoga Jana Amose Komenského slavnostní medaile
spolu s nimi obdrželo více než dvacet pedagogů.
    Před čtyřiceti lety si mohli poprvé žáci z různých koutů tehdejšího Československa změřit se svými vrstevníky
znalosti v biologické olympiádě. U jejího zrodu stála Jiřina Kalousová. "Chtěli jsme studenty přilákat k přírodním vědám.
Bezprostřední inspiraci jsme si vzali z už fungující matematické a chemické olympiády," vzpomínala Kalousová. Bývalá
učitelka biologie, chemie a zeměpisu je nyní již 17 let v důchodu. Se svými žáky i účastníky biologických klání se ale
i nadále stýká. "Jsou z nich dnes fundovaní pracovníci na vysokých školách nebo ve vědeckých ústavech," dodala.
Biologické olympiády se nyní účastní každoročně více než 10.000 žáků.
    "I když to nikdo nezakazoval, do roku 1989 měli neslyšící jen velice úzký přístup na vysoké školy," řekla ČTK Zoja
Mikotová z Divadelní fakulty Janáčkovy akademie múzických umění v Brně. Právě z jejího impulzu vznikl na této škole
v roce 1992 nový obor určený speciálně jim. Jednou za dva roky je na něj přijato zhruba šest studentů. "Respektujeme,
že mají trochu jiné potřeby. Hned od počátku jsme měli například na plný úvazek tlumočníka do znakové řeči, který
jim pomáhal i v mimoškolním životě," řekla. Na škole vznikla představení, která úspěšně objížděla evropské divadelní
festivaly. Absolventům se také podařilo založit profesionální divadlo Neslyším.
    Tragicky mohl skončit před deseti měsíci turnaj ve vybíjené žáků šestých tříd třináctého pražského obvodu. Svým
spolužákům zde fandil i Jakub, který trpí silnou cukrovkou. Jeho záchvat z nedostatku krevního cukru i nebezpečí
udušení pomohla vyřešit duchapřítomnost učitele Miroslava Vaculíka a spolužáka Lukáše. "Našel v jeho věcech injekci,
kterou mu pak dokázal píchnout do stehna," řekl Vaculík. "Nejdříve mi opravdu zatrnulo, jako učitel jsem za něj cítil
odpovědnost," vzpomínal na těžký okamžik své kariéry Vaculík.
    Ministryně oceňuje učitele pravidelně. Na medaile mohou pedagogy nominovat vzdělávací instituce i jednotlivci. Mezi
letošními laureáty byl také například předseda Výzkumného ústavu pedagogického Jaroslav Jeřábek nebo prorektor
České zemědělské univerzity v Praze Jaroslav Havlíček.
    David Grossmann rot


